

Dipartimento Tutela della Salute
e Politiche Sanitarie

U.O.S. Economato
Ufficio Verifica e Liquidazione fatture
Referente per quanto comunicato
Geom. Giuseppe Romeo

Prot. n. 22047
del 09/11/2020

OGGETTO: CHIARIMENTI - Procedura aperta per l'affidamento in concessione del servizio di gestione parcheggi a pagamento e traffico veicolare Presidi Ospedalieri Riuniti e Morelli Grande Ospedale Metropolitano "Bianchi-Melacrino-Morelli" di Reggio Calabria".
Codice CIG: 848596148C.

Chiarimenti del 09.11.2020

Quesito n°1:

< Il disciplinare di gara ai punti 7.2 e 7.3 è prevista la dimostrazione della capacità tecnica ed economica e successivamente si specifica che "Ove le informazioni sui fatturati non siano disponibili, per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attività". A tale proposito si chiede: 1.1 qualora l'impresa è costituita da circa gg.10, quindi non ha fatturato, potrebbe partecipare alla gara senza la dimostrazione di tale requisito? >

Risposta quesito n°1:

< Nel rimandare a quanto stabilito ai punti 7.2 e 7.3 del Disciplinare di Gara, si conferma che i requisiti di fatturato per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, **devono essere rapportati al periodo di attività** (es. gg.10 = € 11.506/80). >

Quesito n°2:

< Successivamente è previsto: "Ai sensi dell'art.86, comma 4, del Codice l'operatore economico, che per fondati motivi non è in grado di presentare le referenze richieste può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante un qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla stazione appaltante". 2.2 In base a quest'ultima possibilità si chiede se è possibile dimostrare i requisiti richiesti con la presentazione di referenza rilasciata da istituto di credito. >

Risposta quesito n°2:

< L'art.86, comma 4, del Codice stabilisce che: "Di norma, la prova della capacità economica e finanziaria dell'operatore economico può essere fornita mediante uno o più mezzi di prova indicati nell'allegato XVII, parte I", **ovvero**, "idonee dichiarazioni bancarie o, se del caso, comprovata copertura assicurativa contro i rischi professionali", sempre che considerate idonee dalla Commissione di Gara. >

Quesito n°3:

< l'art.7.2 del disciplinare di gara richiede quale requisito di capacità economica e finanziaria un fatturato globale minimo annuo pari ad € 420.000,00 iva esclusa. A tal proposito, considerato che tale requisito è richiesto al fine di garantire un elevato livello di solidità economica delle ditte aggiudicatrici, si chiede se quanto richiesto è soddisfatto anche nel caso in cui il fatturato medio annuo per il triennio 2017-2018-2019 sia pari o superiore ad € 420.000,00 iva esclusa. >

Risposta quesito n°3:

< Il requisito è riferito a ciascuno degli ultimi n°3 esercizi finanziari (2017-2018-2019) e deve soddisfare un fatturato globale minimo annuo di € 420.000/00 IVA esclusa. >

Il Responsabile Unico del Procedimento
(Geom. Giuseppe Romeo)

